

# 东京奥运会确定明年7月23日开幕

据新华社东京3月30日电 国际奥委会和东京奥组委30日联合宣布,推迟后的东京奥运会举办时间是2021年7月23日至8月8日,东京残奥会举办时间是2021年8月24日至9月5日。

东京奥组委主席森喜朗召开发布会宣布了比赛时间。他说:“赛事时间表仍是未来筹办工作的基石,我坚信迅速确定举办日期有助于加快未来的筹办工作。”

自从东京奥运会24日宣布推迟后,新的比赛时间就成为世界关注的焦点。国际奥委会主席巴赫曾透露比赛时间将在四

周内确定,并表示不排除奥运会在春季举办的可能。

东京奥组委当天召开执委会,基本确定了比赛时间。随后以森喜朗为首的东京奥组委与巴赫代表的国际奥委会举行了电话会议,确定了以上日期,这个日期与原定今年的举办时间差一天整一年。而届时举办的东京奥运会仍将使用“东京2020年奥运会和残奥会”的名称。

82岁的森喜朗说:“我向巴赫主席提出了奥运会在7月到8月举办的时间,非常感谢巴赫主席,他在与各个单项联合会和相关组织协商后,接受了我的建议。”

这位日本前首相还说,奥组委也考虑了春天举办的建议,但“运动员晋级奥运会和训练备战需要一定的时间,因此我们的共识是在日本的夏季假期举办奥运会是更好的”。

国际奥委会随后也发表声明确认了比赛时间。巴赫在声明中说:“我相信在与东京奥组委、东京都政府、日本政府以及各利益相关方的配合下,我们可以克服这一前所未有的挑战。”

面对新冠肺炎疫情在全球的扩散,巴赫说:“人类现在处于黑暗的隧道里,希望这届奥运会成为隧道深处的光亮。”

东京奥组委执委会当天还就门票、测试赛、志愿者、商业合同以及火炬接力等问题达成了初步共识。

会议决定,所有购买的门票依然有效,如果购票者无法到场,组委会将全款退票。关于测试赛问题,原定于4月份以后举行的18项测试赛全部推迟。对于涉及的商业合同,组委会透露,已经要求合同各方暂时停止执行,待新的比赛计划确定后,组委会将就合同问题展开谈判。会议还决定,为志愿者保留资格,以及今年的火炬手在明年的遴选过程中享有优先权。

## 世界田联: 田径世锦赛推迟到2022年

据新华社北京3月30日电 世界田联北京时间30日在官网发表声明,表示支持国际奥委会和东京奥组委确定的东京奥运会延期举办时间,并表示会将2021年世界田径锦标赛推迟到2022年举行。

“我们支持国际奥委会和东京奥组委确定的东京奥运会在2021年的举办时间。这将给我们的运动员提供他们所需要的训练和参赛的时间。”世界田联在声明中说,“目前我们正在与俄勒冈田径世锦赛组织者商讨将比赛延期到2022年的具体日期。”

## 朱婷被载入英国著名儿童读物 与梅西、博尔特齐名

本报讯 英国知名出版社DK Children在3月5日发行了一本名为《等我长大——体育英雄(When I Grow Up——Sports Heroes)》的儿童读物,讲述孩子如何成长为体育明星的励志故事,中国女排队长朱婷的故事被收录其中。

这本售价5.99英镑的儿童读物采用绘画和文字相结合的形式,主要介绍世界体育巨星的成长故事。朱婷是唯一入选该儿童读物的排球运动员,她不仅是中国女排队长,也是世界排坛身价最高的运动员,曾代表中国女排夺得了世界杯冠军与奥运会冠军,个人获得的MVP多达14个。

书中朱婷的漫画形象俏皮而生动,与她同时被收录进此书的还有足球巨星梅西、篮球巨星詹姆斯、体操女皇拜尔斯、短跑“闪电”博尔特、花样滑冰王子羽生结弦等世界名将。

(杨敏 谢晨)

## 纽约尼克斯老板确诊感染新冠病毒 火箭老板临时裁员4万人



北京时间3月29日,据美联社报道,NBA纽约尼克斯老板詹姆斯·多兰(前排中)的新冠病毒核酸检测结果呈阳性,他也是北美职业体育联盟中首位确诊感染新冠病毒的球队老板。据多家美国媒体披露,在NBA高层之前与各支球队老板商讨联

赛停摆和空场事宜时,作为全联盟营收最好的纽约尼克斯老板,詹姆斯·多兰曾持强烈的反对意见,如今其本人确诊的新闻一经曝光,多少让国外球迷感到有些唏嘘。

随着新冠肺炎疫情在美国各地的爆发,包括NBA在内的

北美各大职业体育联盟正受到前所未有的冲击,确诊病例的群体已经不限于球员,而开始波及球队老板、球馆员工、媒体记者以及球员的家属。处于暂停中的NBA想要迅速重启显然是一件不可能的事情。除了NBA联盟决定对约100位高管底薪减

少20%外,各支球队都在用不同的方式减轻自己的经济压力——波士顿凯尔特人的主场TD花园球馆已经正式解雇了上百名兼职工作人员,而休斯敦火箭老板费尔蒂塔更是临时裁掉了自己集团中70%的员工,人数大约在4万。(薛思佳)

## 英超将减薪超1亿英镑

本报讯 英超联赛、英格兰足球联赛和英格兰职业球员协会昨晨发表联合声明称,将召开紧急会议讨论减薪问题,以应对联赛、俱乐部、球员、工作人员和球迷面临的困难处境。英超各俱乐部也将在4月3日再次开会讨论下一步的计划。

虽然英超暂停已延期至4月30日,但以目前的情况看,何时能恢复恐怕还遥遥无期。这使得各俱乐部都承受着巨大的经济压力,其中又以中小俱乐部为甚。目前,英超球员的薪资总额超过20亿英镑,减薪势在必行。据当地媒体估计,减薪后球员的薪资损失约为1.05亿英镑。

减薪省下来的这笔钱将用于支持处境困难的俱乐部,包括其球员和员工。待英超重启后,各俱乐部会将工资再发给球员。

其实,减薪已成为欧洲五大联赛普遍的做法,德甲、意甲、西甲已开始减薪,像拜仁和多特等德甲俱乐部还带头主动减薪,并成立基金会,以帮助处境困难的中小俱乐部。英超此次减薪已是慢了一拍。(徐扬扬)

## 预订航班5次被取消 经荷兰转机 全程不吃不喝 丁俊晖:回家真好

本报讯 3月29日,世界台联发微博报平安,“丁俊晖已经平安回到国内。田鹏飞与丁俊晖,从英国出发,在荷兰阿姆斯特丹的机场中转,然后回到沈阳。”一番舟车劳顿,小丁用“回家真好”表达了所有的情绪。

丁俊晖是在去年底和家人度过圣诞节后再一次去英国的。中国疫情的发展牵动人心,而当欧洲的病例越来越多时,他和其他中国球员都对处境表示有点担

心。奥沙利文此前在采访中透露,“中国球员都觉得很不安,现在他们认为中国是最安全的地方,都透露出回家的念头。”丁俊晖今年参加了包括大师赛在内的5站赛事,表现并不理想。他原本计划回国参加3月底至4月初的中国公开赛,然后继续返回英国备战赛季的重头戏——斯诺克世锦赛。3月中旬,丁俊晖还报名参加了直布罗陀公开赛。由于斯诺克比赛观众席不

多,所以并没有成为第一批被叫停的体育比赛。3月17日,丁俊晖还前往赛场准备与罗伯逊的首轮比赛。在比赛开始前3个小时,选手才被告知大赛临时取消。随着疫情扩散,赛事一个接一个被取消。世锦赛也在一周前确定延期。丁俊晖再也按捺不住,立即着手“抢购”机票。

回来的路,如此遥远。丁俊晖接连预订了5个航班,都被取消。不停尝试的他,终于在第六

次购票后踏上归程。航班辗转经荷兰阿姆斯特丹落地沈阳。按照相关防疫措施,丁俊晖在沈阳进行病毒检测并实施两周隔离。这一路上,丁俊晖为了将感染病毒的风险降到最低,做好防护措施,全程不吃不喝。

据悉,丁俊晖有望于4月10日回到北京与家人团聚。与丁俊晖搭乘同一班机回到沈阳的还有田鹏飞,此外,至少还有3位中国小将困在英国。(华心怡)